

本期关注·胜利南路社区

《社区周刊》记者联系方式:马依钊 18237673356 王洋 18237673350

隐于闹市中的“世外桃源”

本报见习记者 李亚云

潺潺流水从假山旁环绕而过,常青的树木在阳光下泛出绿油油的光泽,艳丽斑斓的花朵竞相开放,惹得一只只蜜蜂上下飞舞,奔忙其中。热闹的胜利南路社区内藏匿着一处花卉市场,这3亩四季如春的小天地是社区居民所钟爱的“世外桃源”。

走进胜利南路社区,干净整洁的环境让人身心舒适。各家各户门前、窗台、阳台上摆放的各式盆栽让人惊喜连连。脚步前行,疑惑渐增,这个社区的居民为何对养花格外钟爱?“因为我们这里有一个花园呀。”热心的张大姐迫不及待地拉着记者前去参观。

很快,记者就来到了张大姐口中的“花园”。窄窄的门前,摆放着的几盆山茶花和常青树,虽然也生机盎然,但在这明媚春光里却显得有些单薄。这也能称得上“花园”吗?带着疑问,记者侧身走进门内,眼前的景色顿时明媚起来,浓浓的春意满眼,让人不由拍手惊叹。

“欢迎参观,里面还别有洞天呢。”

不见其人先闻其声,藏身于花丛中的何红琳正在花架中忙着摆放鲜花,见到有客人进来,她笑盈盈地前来介绍。眼前的温室内,兰花散发出淡淡清香,君子兰含羞盛放,摆放在绿植中的长寿花开出零星的小花朵,格外清新雅致。“这是元宝和花仙子,是今年引进的新品种。”何红琳介绍说。眼前琳琅满目的花朵,姹紫嫣红,争相斗艳,让人眼花缭乱。

出了温室,眼前的绿色盆景在阳光下铺展开来,造型各异,各具特色。一旁的小屋内,一件件木雕在此陈列。化腐朽为神奇的工艺让一段段枯木“死而复生”,灵动异常,整个小屋中弥漫着艺术的气息。

眼前这盛放的花朵和满目的绿色都归功于这座花园的主人——何红琳。何红琳是养花之人,也是爱花之人。以花会友,她的花卉市场里经常有前来请教养花之道的人。“我家的君子兰长得很旺盛,为什么不开花呢?”“要给它施肥,搬到室外晒晒太阳。”面对花友们的疑问,何红琳总是毫无保留地解答。“养花就像交朋友,首先得了解对方的性格。跟这些花花草草打了十几年的交



社区居民在花市里参观。

道,它们的脾气秉性我都清楚着呢。”

“家门口就有好风景。”眼前这座花园是胜利南路社区居民经常喜欢光顾

的一个地方。这里不仅是藏匿于闹市中的“世外桃源”,更为社区居民的生活增添了别样的色彩和情趣。

我是社区记者

社区记者是眼睛,观察捕捉善良友爱;是耳朵,聆听反映居民心声;是代言人,代言热心、爱心,传递社区百味。欢迎与他们为伍,与我们做伴,共同爱护社区!

刁明甫:社区居民 69岁
性格:热心、沉稳、善良
感言:能成为一名社区记者,我很开心。作为一名老年摄影爱好者,我愿意用镜头记录下身边的感动和温暖,并第一时间发出社区讯息,与大家一同分享。
电话:15637605196



社区广播



关爱空巢老人,传递幸福生活。近日,胜利南路社区的党员们,联合社区卫生服务中心的工作人员,对社区内十几名空巢老人进行义诊。该社区除了常规的量血压外,还为老人们讲解了常见老年病的防治办法。图为社区服务人员给老人们义诊时的情景。
蔡延君 摄

邻里和睦互相帮 和谐社区喜乐多

本报记者 韩蕾

“烧点水,一会儿路过门口的居民方便喝!”每天下午2时许,家住胜利南路社区金园小区的兰大爷,雷打不动地开始烧开水,水开后倒入暖瓶,放在小区门口的石板上,“我在这看门快一年了,几乎天天如此!”

今年63岁的兰大爷本是金园小区的一位普通居民,但是热心肠的他知道小区因为没有门卫,而总是丢车子之后,就自告奋勇地担任起了小区居民的“守护神”。“以前小区里一年要丢十几辆电动车,自从老兰开始看门之后,就没有丢过任何东西!”正在大门口跟老伙计打牌的王大爷激动地说,“住在这里,既舒心又安心!”

“能让大家住着舒心可不是我一个人的功劳,跟我们小区和睦的邻里关系也是分不开的!”听到夸奖后,兰大爷连忙摆手,“我们小区一共有28户居民,但是从来没有吵架的,而且都很喜欢帮助别人!”

“我给你举个例子吧!”兰大爷说,前几天家住1单元4楼的王春林,在下楼的时候,发现3楼

一户人家的门上插着把钥匙,想着可能这户人家锁门后忘了拔钥匙,于是就赶紧把钥匙拔下来并送到了兰大爷那里,临走时她还千叮万嘱,让兰大爷务必亲自交到3楼这户人家手里。“人家大可以不管,而且丢了也不关她的事,但是王春林说这是举手之劳,能帮就帮!”

去年8月的时候,天气正热,正在小区门口下象棋的张大爷发现一位老太太滑到在路边后,连忙上前把老奶奶扶了起来。“要是搁别人身上,估计没人敢扶,怕被讹,但这个张老头不仅扶了,而且还把这位老太太送回家了!”兰大爷乐呵呵地说,“这样的事情在我们小区经常见,我们小区有个残疾人,腿脚不方便,每次我只要看到他买菜回来,我都会帮他提菜,然后给他送上楼。”

“我们小区虽然住的人少,但是院落里面充满了‘人情味’,邻里之间就像亲人一样,谁有个啥事,周围人都去帮他,在这样的小区住着,谁也不愿意搬走!”兰大爷说,他们会把这浓浓的人情味与和谐的邻里关系,一直保持下去。